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 Упражнение : 1 Температурен коефициент на електрическо съпротивление на метален резистор и термистор.


1.Схема на опитната постановка:


                                   � EMBED AutoCAD  ���


2.Описание на опита и теоретични  изводи:          


А.Зависимост на електрическото съпротивление от температурата на метален резистор.


       Проводниците,т.е. телата в които съществуват свободни електрически заряди,се характеризират с физичната величина електрическо съпротивление R. Тази величина за всеки проводник има стойност,която зависи от температурата му.За металните проводници съпротивлението нараства с повишаване на температурата по закона  Rt=Ro(1+(M+(t2)


Ro-съпротивление  при температура 00 С;  (М,(- температурни коефициенти.


       Тъй като ( е много по-малък от (М ,често пъти при практическите разглеждания се пренебрегва и закона добива вида   Rt=Ro(1+ (Mt).


Коефициента (М се нарича температурен коефициент на електрическо съпротивление.Той се дефинира като промяната на единица съпротивление при изменение на температурата с 1оС.За металите този коефициент е положителен.


Ако при две различни температури t1 и t2съпротивленията са R1 иR2,то се получава


R1=R0(1+(M)      R2=R0(1+(M)  ,откъдето се получава    (М=(R2-R1) / (R1t2-R2t1).


Б.Зависимост на съпротивлението на термистор от температурата.


       Термистора е полупроводников резистор с нелинейна волтамперна характеристика.Стойността на електрическото му съпротивление рязко се изменя с нарастването на температурата.За тях е характерна голяма стойност на температурният коефициент на електрическо съпротивление,който може да бъде както отрицателен,така и положителен.


       За термисторите зависимостта на електрическото съпротивление от температурата се дава с формулата   RT=AeB/T       Т-температура в К;А и В-константи.  


        Константите А и В зависят от физико-химичните свойства на материала,като А зависи и от геометричните размери на термистора,а В=(Е / 2к.


        Температурният коефициент на електрическо съпротивление на термистор (Т се получава чрез диференциране по Т       (Т=1dR=-B / T2
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3.Опитни данни.


Задача 1 :Да се определят температурните коефициенти на електрическо съпротивление на метален резистор и термистор.


�
                   RM=0,1.R1�
                 RT=0,1.R1�
�
                      t oC�
                   Метал�
                Термистор�
�
                      30�
                       110�
                     364�
�
                      40�
                       106 �
                      217    �
�
                      50 �
                       109 �
                      150    �
�
                      60�
                       113  �
                      111�
�
                      70�
                       115�
                        84  �
�



В=(LnRT1  - LnRT2) / (1 / T1 - 1 / T2)=4,08.10-3 


(M=(R2 - R1) / (R1t2 - R2t1)=0,003


(T= - B / T2= -0,042


(E=2kB= 7,01.10-7 [eV/K]
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